

ПРИВЕТСТВИЕ

ОБЪЕДИНЕНИЮ БЫВШИХ СТУДЕНТОВ ИМПЕРАТОРСКОГО САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



ДОРОГИЕ коллеги!

В такой торжественный день, как празднование 150-летия основания Санкт-Петербургского Университета, я хочу всех вас приветствовать от имени кружка бывших бестужевков, председательницей которого я состою.

В такой знаменательный день для всех нас мы думаем, что все бывшие студенты нашей общей Alma Mater куда бы их ни закинула судьба, с большой благодарностью вспоминают ее со всеми ее талантливыми и выдающимися профессорами, благодаря которым мы все получили такую обширную культуру, научились ценить и проводить в жизнь все то ценное, что нами было усвоено в стенах нашего родного университета.

В сентябре 1919 года Народный Комитет Просвещения включил Высшие Женские Бестужевские Курсы в состав Петроградского университета. Я, поступившая на Бестужевские Курсы в 1916 году и прослушавшая там шесть семестров, а оставшиеся два семестра — уже в Университете, хочу сказать несколько слов об этом соединении двух высших петроградских курсов науки.

Еще до слияния этих последних, у нас на курсах читали лекции те же самые профессора, стоявшие русской культуры, что и в Университете. На нашем историко-филологическом и математическом факультетах в смысле академическом ничего не изменилось; оставаясь те же программы и те же профессора. Юридический факультет подвергся некоторым изменениям, которые и осветит наша

коллега Анна Александровна Евреинова.

Последний год (1920) моего пребывания в стенах нашей дорогой Alma Mater был особенно интересен для меня: мне пришлось очень много заниматься в Библиотеке Академии Наук для моих рефератов. Эту библиотеку, хранящую самые редко-ценные книги, журналы и газеты, все студенты называли «Святое Святых», куда допускались только те учащиеся высших учебных заведений, которые имели рекомендательные письма от своих профессоров. Помню, с каким благоговением входила я в этот «храм науки». Мои занятия в стенах Библиотеки Академии Наук, под руководством наших ученых литературоведов, давших мне так много глубоких знаний, остались навсегда в моей памяти.

Остались также незабываемые охватили нас, бывших бестужевков, от вашего радужного приезда в нашу студенческую семью, благодаря которому мы не чувствовали себя у вас нежелательными «приемльщиками».

Еще до слияния двух Alma Mater было общение бестужевков с университетами по причине общения профессоров и программ. Это духовное объединение еще больше увеличилось после 1919 года, когда и экзамены стали общими. Помните также, что бестужевки и студенты имели общий зал «Вергилев» на Среднем Проспекте, где все весело танцевали. Не-

давно коллега, Сергей Павлович Жаба, напомнил мне, что студенты дали нам безобидное шутовское прозвище «Третугу», что означает Третий Петроградский Университет.

Такое же чисто товарищеское отношение продолжалось все эти годы на чужбине. Мы с большой радостью вошли в состав вашего Объединения бывших студентов Петроградского Университета, председателем которого, вот уже 24 года, состоит наш глубокоуважаемый и всеми любимый Борис Леонидович Покровский. В 1945 г. коллега Покровский, совместно с А. С. Гоговлянским, А. А. Гринцовым, М. Г. Елисеевым и А. Ф. Слэгским, основали группу студентов С. Петербургского Университета и первые годы праздновали день основания нашего Университета по частным домам. Группа стала постепенно увеличиваться и родными основаниями родной Alma Mater стали устраивать сначала в ресторане «Микей» (было уже 18 человек), а потом коллега, писатель Илья Сургуц, произнес блестящую речь, а Н. А. Реймере сказал свое слово по-латыни. Затем перешли в Морское Собрание, где участвовавших было уже 36 человек. А потом остановились на Русской Консерватории, где

обычно собиралось около 50 человек. А в последний раз, в 1967 году, было 58 человек. Обычно приглашали представителей высших учебных заведений и Сорбонны, а также видных представителей русской эмиграции. Каждая годовщина основания С.П.У. начиналась торжественным молебном, который служил был студент нашего университета, ректор Духовной Академии, епископ Кассиан, а после его кончины, тоже петербургский студент, — протонерей А. Н. Прокофьев. Кроме того, Объединение устраивало «чашку чая» в Морском Собрании с докладами на литературные и исторические темы. Выступали наши коллеги: Г. В. Адамович, Ю. П. Анненков, В. А. Злобин, Л. В. Леонидов и В. Л. Покровский.

Благодаря неисчерпаемой энергии многолетнего председателя, который сумел, совместно с правлением, соединить в одну дружную семью всех коллег, разбросанных по всему миру, но беспредельно преданных родному Университету и его профессорам, а также сохранивших все славные студенческие традиции, Объединение, по мере возможности, оказывало помощь всем нуждающимся коллегам, и в этом великом заслуга Правления нашего Объединения, в состав которого входит председатель Правления — В. Л. Покровский, вице-председатель — М. В. Демидов, канцелярия — А. А. Гринцов, секретарь — протонерей А. Н. Прокофьев.

Мы все приносим глубокую благодарность нашему дорогому председателю, Борису Леонидовичу, который, не щадя своего здоровья и не обращая внимания на свою серьезную болезнь глаз, продолжает свою благотворную работу на пользу Студенческого Объединения.

Простим также все Правление принять нашу сердечную признательность за деятельность во имя нашей общей Alma Mater. Быв. Императорский С.-Петербургский Университет дал очень много выдающихся людей в разных отраслях науки, которые действительно, оправдали призыв нашего гениального ученого и великого поэта, Михаила Васильевича Ломоносова. В своей оде «На восшествие на престол Императрицы Елисаветы Петровны» М. В. Ломоносов, обращаясь к воспитанникам Академического Университета, призывает их всех послужить отечеству своей работой и доказать, что «может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов (т.е. Ньютонов) Российская земля рождать».

Закачивая мою статью по случаю 150-летнего юбилея С.П.У., мне хочется привести 5-ый куплет из нашей любимой студенческой песни:

Vivat Academia
Vivat professores (bis)
Vivat universitas
Litterarum caritas
Semper et in flore (bis)
Славя Академию,
Профессуре слава,
Славя всем учителям
И наукам слава!
Прощать им вечно!

А. Кононова-Милославская